

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**2 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത പോദ്യം നം. 2397**

**02-08-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**ഒരോടം പാലം-വൈലോങ്ങര ബൈപ്പാസ് നിർമ്മാണം**

പോദ്യം		ഉത്തരം	
<b>ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി</b>		<b>Shri P. A. Mohamed Riyas</b> <b>(പൊതുമാതത്ത്-വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b>	
(എ)	<p>മകുട നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ഒരോടം പാലം-വൈലോങ്ങര ബൈപ്പാസ് നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നാളിതുവരെ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ;</p>	(എ)	<p>മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ ഒരോടം പാലം വൈലോങ്ങര ബൈപ്പാസ് നിർമ്മാണം കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 27/09/2016 ലെ സ.ഉ.(സാധാ) നം. 1324/2016/പൊ.മ.വ പ്രകാരം ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ.-യെ എസ്.പി.വി ആയി നിയമിച്ചു. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ കൺസൾട്ടൻസിയായി കിറ്റ്കോയെ നിയമിക്കുകയും പദ്ധതിയുടെ വിശദമായ സാങ്കേതിക പഠനങ്ങൾക്കും സർവ്വെ കൾക്കും ശേഷം കിറ്റ്കോ സമർപ്പിച്ച അലൈൻമെന്റ് ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ. പരിശോധിച്ച് അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. തുടർന്ന് ഈ അലൈൻമെന്റിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പദ്ധതിയുടെ ഡി.പി.ആർ തയ്യാറാക്കുകയും കിഫ്ബിയിൽ നിന്ന് 12.62 കോടി രൂപയുടെ സാമ്പത്തികാനുമതി 22.05.2018 ൽ ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. പദ്ധതിയ്ക്കുവേണ്ടി ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള വിജ്ഞാപനം 12.07.2018ന് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയും അതിർത്തി കല്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തികൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ പദ്ധതി പ്രദേശത്തെ ഏതാനും ഭൂവുടമകൾ പദ്ധതിയുടെ അലൈൻമെന്റിൽ മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് കൊണ്ട് ബഹു. കേരള ഹൈക്കോടതിയിൽ റിട്ട് പെറ്റീഷൻ ഫയൽ ചെയ്ത സാഹചര്യത്തിൽ പദ്ധതിയുടെ മുന്നോട്ടുള്ള പ്രവർത്തനം താൽകാലികമായി നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഭൂവുടമകളുടെ തർക്കങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ 18 മാസം കൊണ്ട് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കലും 12 മാസം കൊണ്ട് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തികളും പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.</p>
(ബി)	<p>പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തിയുടെ നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ. നാളിതുവരെ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്; ഇനി എന്തെല്ലാം</p>	(ബി)	<p>മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ ഒരോടം പാലം വൈലോങ്ങര ബൈപ്പാസ് നിർമ്മാണം കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 27/09/2016 ലെ സ.ഉ.(സാധാ) നം.</p>

നടപടികളാണ് പൂർത്തിയാക്കാനുള്ളത്; ആയത് അടിയന്തരമായി പൂർത്തിയാക്കുമോ ;

1324/2016/പൊ.മ.വ പ്രകാരം  
 ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ.-യെ എസ്.പി.വി ആയി നിയമിച്ചു. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ കൺസൾട്ടൻസിയിൽ കിറ്റ്കോയെ നിയമിക്കുകയും പദ്ധതിയുടെ വിശദമായ സാങ്കേതിക പഠനങ്ങൾക്കും സർവ്വെ കൾക്കും ശേഷം കിറ്റ്കോ സമർപ്പിച്ച അലൈൻമെന്റ് ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ. പരിശോധിച്ചു അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. തുടർന്ന് ഈ അലൈൻമെന്റിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പദ്ധതിയുടെ ഡി.പി.ആർ തയ്യാറാക്കുകയും കിഫ്ബിയിൽ നിന്ന് 12.62 കോടി രൂപയുടെ സാമ്പത്തികാനുമതി 22.05.2018 ൽ ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. പദ്ധതിയ്ക്കുവേണ്ടി ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള വിജ്ഞാപനം 12.07.2018ന് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയും അതിർത്തി കല്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തികൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ പദ്ധതി പ്രദേശത്തെ ഏതാനും ഭൂവുടമകൾ പദ്ധതിയുടെ അലൈൻമെന്റിൽ മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് കൊണ്ട് ബഹു. കേരള ഹൈക്കോടതിയിൽ റിട്ട് പെറ്റീഷൻ ഫയൽ ചെയ്ത സാഹചര്യത്തിൽ പദ്ധതിയുടെ മുന്നോട്ടുള്ള പ്രവർത്തനം താൽകാലികമായി നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഭൂവുടമകളുടെ തർക്കങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ 18 മാസം കൊണ്ട് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കലും 12 മാസം കൊണ്ട് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തികളും പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

(സി) പ്രവൃത്തിയുടെ പുരോഗതിക്കായി ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ. ക്ക് എന്തെല്ലാം നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ട്; ദീർഘകാലമായി പുരോഗതി കൈവരിക്കാത്ത പ്രവൃത്തി എന്ന നിലയ്ക്ക് പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തി സമയപരിധി നിശ്ചയിച്ച് പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

(സി) മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ ഒരോടം പാലം വൈലോങ്ങര ബൈപ്പാസ് നിർമ്മാണം കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 27/09/2016 ലെ സ.ഉ.(സാധാ) നം. 1324/2016/പൊ.മ.വ പ്രകാരം ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ.-യെ എസ്.പി.വി ആയി നിയമിച്ചു. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ കൺസൾട്ടൻസിയിൽ കിറ്റ്കോയെ നിയമിക്കുകയും പദ്ധതിയുടെ വിശദമായ സാങ്കേതിക പഠനങ്ങൾക്കും സർവ്വെ കൾക്കും ശേഷം കിറ്റ്കോ സമർപ്പിച്ച അലൈൻമെന്റ് ആർ.ബി.ഡി.സി.കെ. പരിശോധിച്ചു അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. തുടർന്ന് ഈ അലൈൻമെന്റിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പദ്ധതിയുടെ ഡി.പി.ആർ തയ്യാറാക്കുകയും കിഫ്ബിയിൽ നിന്ന് 12.62 കോടി രൂപയുടെ സാമ്പത്തികാനുമതി 22.05.2018 ൽ ലഭിക്കുകയും ചെയ്തു. പദ്ധതിയ്ക്കുവേണ്ടി ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള വിജ്ഞാപനം 12.07.2018ന് പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയും അതിർത്തി കല്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തികൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. എന്നാൽ

പദ്ധതി പ്രദേശത്തെ ഏതാനും ഭൂവുടമകൾ പദ്ധതിയുടെ അലൈൻമെന്റിൽ മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് കൊണ്ട് ബഹു. കേരള ഹൈക്കോടതി യിൽ റിട്ട് പെറ്റീഷൻ ഫയൽ ചെയ്ത സാഹചര്യത്തിൽ പദ്ധതിയുടെ മുന്നോട്ടുള്ള പ്രവർത്തനം താൽകാലി കമായി നിർത്തിവെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഭൂവുടമകളുടെ തർക്കങ്ങൾ പരിഹരിച്ചാൽ 18 മാസം കൊണ്ട് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കലും 12 മാസം കൊണ്ട് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തികളും പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ